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Аннотация

   Тема «Православный календарь. Праздники» 
выбрана с целью формирования целостного 
представления о культуре православного 
праздника в русской национальной 

традиции.

   



Цель:

▪ Воспитание уважительного отношения 
к культуре, традициям страны.
▪ Формирование у ребёнка понимания 

духовно – нравственных ценностей.
▪ Развитие чувства сопричастности с 

русской культурой.



Задачи:

▪ Познакомить детей с особенностями 
православных праздников.
▪ Приобщать учащихся к историческому 

культурному наследию нашей Родины.
▪ Развивать коммуникативные навыки 

учащихся.



Подготовительная работа.

         Учитель:
   Ищет информацию 

по теме занятия, 
готовит 
презентацию, 
раздаточный 
материал.

               Ученики:
   Выполняют 

творческое 
задание- интервью 
с членами семьи 
«Какой день 
считается 
праздником в вашей 
семье?»



План занятия.

▪  Стадия вызова. Что такое праздник?
▪ Тема урока «Православный календарь. Праздники».
▪ Работа в группах. Пасха – самый главный 

православный праздник.
▪ Итоги занятия. Духовно – нравственный смысл 

православных праздников и их связь с культурой 
России.

▪ Рефлексия. Мой подарок другу.
▪ Домашнее задание. Создание альбома «Наши 

православные праздники».



Ход занятия.

1.Стадия вызова. Что такое праздник?
- обсуждение домашнего задания 

(интервью с членами семьи «Какой 
день считается праздником в вашей 
семье?)

- чтение отрывка из романа И. Шмелева 
«Лето Господне».

Постановка проблемного вопроса.



Тема «Православный календарь. 
Праздники.»



2. Осмысление темы. Знакомство с 
православным календарем.

📫 Деление детей на группы (собрать картинки с 
символами православных праздников)

📫 Слово учителя об особенностях православного 
календаря

📫 Оформление таблицы «Православные праздники» 
совместно с учащимися (использование  схем, 
слайдов презентации, русских пословиц, личного 
опыта учащихся)



Православные 
праздники

Пасха
Великие:

непереходящие
переходящие

Дни памяти 
Святых

Чудотворных 
икон



- С благовещенья медведь встает 
из сугроба.

📫 Придет Свято – Духов день- 
будет на дворе, как на печке.

📫 Не всё коту Масленица, будет и 
Великий пост.

Символы 
традиции

Какому 
событию 
посвящен

Дата, 
время
года

Название 
праздник
а



Православные праздники:

Рождество Христово- 7 января.
Крещение Господне -19 января.
Пасха.
Благовещение – 7 апреля.
Троица.
Преображение господне – 19 августа.
Покров Пресвятой Богородицы – 14 октября.



Рождество Христово
7 января
▪ В этот день в небольшом городке 

Вифлееме произошло небывалое 
событие – родился в мир 
Богомладенец, Сын Божий, Иисус 
Христос родился сверхъестественным 
образом от Девы Марии, Богородицы.



  



Благовещение 
7 апреля

  Название праздника Благовещения 
передает главный смысл его: 
возвещение Деве Марии 

благой вести о 
зачатии 
и рождении Ею
 Богомладенца 
Христа.



Работа в группах.
Пасха – самый торжественный православный праздник.

-Игра «Отгадай пословицу»
-Слово учителя о Пасхе.
-Работа с отрывками из текста И.Шмелёва
«Лето Господне» Ключевое слово – радость души.
-Составление цветовой радуги в форме корзины с 

пасхальными яйцами.
-Игра «Угадай символы Пасхи» - творческая работа 

«Пасхальные традиции»
- Чтение стихотворения «Христос Воскрес»



Пасха – Воскресение Христово

▪ Событие Воскресения Христова- 
величайший христианский праздник. Это 
есть праздников праздник и Торжество из 
торжеств, знамение победы на грехом и 
смертью и начало бытия мира, искупленного 
и священного Господом Иисусом Христом. 
Праздник называется Пасхою- праздник 
победы спасителя над злом, жизни над 
грехом и смертью. 



Душевная радость
▪ -украшение яиц
▪ - украшение стола
▪ - колокольный звон
▪ - христосование





4.Итог занятия

▪ В чем же особенность православных 
праздников?
▪ Когда душа радуется?



5. Рефлексия

   Домашнее задание: создание альбома 
«Наши православные праздники»

▪ Что я узнал…..
▪ Что расскажу родителям нового…


